

RFP 629497: ADDENDUM No. 1
Amendments/Changes/Clarification
Project: 3410 Chiller #5 Installation/3410
Chiller CHW Pump

IFB ISSUE DATE: March 2, 2021
CLOSING DATE: **March 23, 2021**

RFP No. 629497 is hereby modified and clarified with the following:

- ❖ **Clarification:** There was a typo on the completion date, it should be July 13, 2021. An updated SOA is attached as well to reflect the corrected due date.

Duration/Completion:	Estimated Project Complete ready for use, No Later Than, 7/13/2021 .
-----------------------------	--

- ❖ **Question:** CHW Pump Installation project S789008 sheet M1-101 Note 2 calls for a 6” hot tap, in lieu of hot tap can we assume to be able to do that tie-in on an outage due to the hazards and difficulty of a 6” hot tap?
Answer: Connecting the 6-inch branch pipe during an outage rather than a hot tap is acceptable.
- ❖ **Question:** Will there be any seismic support engineering requirements for the piping on this project?
Answer: Piping must be seismically braced per the SMACNA Seismic Restraint Manual, as required in Specification Section 200529, paragraph 3.4. Engineering to achieve compliance with SMACNA is the responsibility of the contractor. A submittal of the restraint design is not required to Battelle for approval but shall be provided for information only and shown on record drawings.
- ❖ **Question:** Looking at Sheet Note #2 on E6-101, it states that the Contractor is to provide breaker lock-out hardware for all breakers. However, we do not see any documentation or submittal data in regards to the GFE Switchboards. The Contractor would need to know what brand/model/part number to quantify these lock-out hardware. Would the breaker lock-outs be GFE as well? If not, can PNNL send over data or a bill of material for the GFE Switchboards?
Answer: The switchboards have been ordered with breaker lock-out hardware. The electrical contractor will not need to provide them.

End of Addendum 1

The above stated clarifications are the only changes being made at this time.

Failure to acknowledge receipt of this addendum with submittal of your Bid could be cause to reject your offer. All other requirements of the RFP remain as originally stated.

Thank you,

Melissa G. Newell
Contracting Professional
cc: File, Bidders List

Solicitation, Offer and Award		Invitation For Bid Number: 629497	Date Issued: March 2, 2021	1 of 1
1. Description: 3410 Chiller #5 Installation/3410 Chiller CHW Pump		2. NAICS Code: 236220	3. Contract / Modification Number:	
5. Solicitation Method: <input checked="" type="checkbox"/> Invitation for Bid (IFB) - (Sealed Bid) <input type="checkbox"/> Request for Proposal (RFP) - (Negotiated)		6. Type of Contract: <input checked="" type="checkbox"/> Fixed Price <input type="checkbox"/> Labor-Hour / Time-and-Material <input type="checkbox"/> Cost Reimbursable <input type="checkbox"/> Indefinite Quantity		
		4. This Solicitation has been set aside for Small Business Concerns:		YES <input type="checkbox"/> NO <input checked="" type="checkbox"/>

(a) SOLICITATION

Sealed offers for furnishing the supplies or services in the Schedule will be received at the place specified in box 7. In sealed bid solicitations "offer" and "offeror" mean "bid" and "bidder." All offers are subject to the terms and conditions in this solicitation.

7. Address Offer to: Melissa.newell@pnnl.gov	10. TABLE OF CONTENTS Invitation for Bid (self-deletes upon award) Instructions to Bidders (self-deletes upon award) <u>Part I – The Schedule</u> <input checked="" type="checkbox"/> Section A (A) Contract Form (and Rate Sheets) <input checked="" type="checkbox"/> Sections B - H (B) Supplies or Services, (C) Description of the Work, (D) Packaging and Marking, (E) Inspection and Acceptance, (F) Deliveries or Performance, (G) Contract Administration Data, (H) Special Contract Requirements <u>Part II – Contract Clauses</u> <input checked="" type="checkbox"/> Section I Contract Clauses <u>Part III - List of Documents, Exhibits and Attachments</u> <input checked="" type="checkbox"/> Section J Attachments & Representations and Certifications
8. Offer Due Date: March 23, 2021, 3:00 PM PDT	
9. For Information Call: Melissa G. Newell Office Phone: 509-372-4623 E-Mail Address: melissa.newell@pnnl.gov	

(b) OFFER (Completed by Offeror)

Period for Acceptance of Offers. In compliance with the above, the undersigned agrees, if this offer is accepted within 90 calendar days from the date of receipt of offers specified above, to furnish any or all items upon which prices are offered at the price set opposite each item, delivered at the designated point(s), within the time specified.

11. Acknowledgement of Amendments The Offeror acknowledges receipt of Solicitation Amendment Numbers:		1 <input type="checkbox"/> 2 <input type="checkbox"/> 3 <input type="checkbox"/> 4 <input type="checkbox"/> 5 <input type="checkbox"/> 6 <input type="checkbox"/> 7 <input type="checkbox"/> 8 <input type="checkbox"/> 9 <input type="checkbox"/> 10 <input type="checkbox"/>
12. Company Name and Address:		13. Name and Title of Person Authorized to Sign Offer: Name: _____ Title: _____
14. Offer Amount: Bid Summary Attached	YES <input checked="" type="checkbox"/> NO <input type="checkbox"/>	15. Authorized Signature of the Offeror:
Total Bid Price: \$		16. Offer Date:

(c) AWARD (Completed by Battelle)

17. Contract Price: \$	18. Contract Number:	19. Contract Term: Through 7/13/2021	20. Award Date:
21. Battelle Authorization: Your offer is hereby accepted as to the items listed above. This award consummates the contract which consists of the following documents: (a) the Battelle Solicitation, (b) your offer, and (c) this award/contract. No further contractual document is necessary.			
(Name of Contracts Professional)		(Signature Authorizing Award)	
		(Date)	